

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
17
ДЕКАБРЯ
1942 г.
№ 130
год издания 12
Цена 5 коп.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХНИЙ СОВЕТ СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 9 декабря 1942 г.

ПАТРИОТИЗМ КОЛХОЗНИКОВ

Нападая на нашу страну, людов Гитлер и его свора рассчитывали на то, что после первых же неудач Красной Армии откроются конфликты между рабочими и крестьянами, возникнут междоусобицы в нашей стране.

Немецко-фашистские империалисты жестоко просчитались. Гитлеровскому зверю не удалось и никогда не удастся разрушить братский союз рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны. Каждый колхозник и каждая колхозница готовы, плечом к плечу с рабочими и интеллигенцией, не жалея своих сил и жизни, защищать великие завоевания Октября. Вместе со всем народом колхозники помогают фронту всем, чем только могут.

Колхозники артели «Согласие» Чкаловского района подали инициативу на свои средства построить мощную эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов». Колхозники колхоза «Алга», Сергачского района подали инициативу пополнить хлебный фонд Красной Армии хлебом из личных запасов колхозников. Этот благородный почин дружно подхватили колхозниками нашего района. Они также решили вложить свои средства на постройку самолетов и пополнить фонд Красной Армии. На сегодня колхозники нашего района уже сдали в отделение госбанка 300000 рублей. Деньги продолжают поступать ежедневно. Из личных запасов колхозников уже отвезено 1500 пудов зерна в фонд Красной Армии.

Только колхозники Вертяевского сельсовета решили дать на постройку эскадрильи 115 тыс. рублей и в фонд Красной Армии 600 пудов хлеба. 40 тысяч руб. уже сдали. Колхозники колхоза «Самолет» сдают 40 тысяч рублей и 250 пудов хлеба, колхозники колхоза им. Кирова — 44 тысячи рублей и 180 пудов хлеба, колхозники артели «Вперед» — 11 тысяч рублей и 90 пудов хлеба. Бригадир колхоза «Самолет» т. Малышева вносит 500 рублей и два пуда хлеба, колхозник т. Галкин (колхоз «Истра») — 500 рублей и 1 пуд хлеба.

Колхозники Кременковского сельсовета вносят 100 тысяч рублей и 150 пудов хлеба, колхозники Ореховского сельсовета — 85 тыс. рублей и 500 пудов хлеба. Фронтвики: Кирейчев И. Ф., Павферов В. М., Мочаев В. Д. (с. Кременки) вносят по 1000 рублей каждый. И таких примеров десятки. Нет никакого сомнения в том, что колхозники нашего района соберут сотни тысяч рублей на строительство новых боевых машин и широким потоком будут вносить в хлебный фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов.

Построим мощную эскадрилью самолетов

„Валерий Чкалов“

Поддерживают патриотический почин

В колхозах нашего сельсовета с большим подъемом прошли общие колхозные собрания, обсуждавшие письмо секретаря Тамбовского обкома ВКП(б) т. Волкова на имя товарища Сталина, от имени товарища Сталина тамбовцам, а также обращение членов колхоза «Алга», Сергачского района.

Колхозами и членами колхозов нашего сельсовета внесено 40 тысяч рублей на постройку эскадрильи «Валерий Чкалов».

С исключительным подъемом прошло собрание советско-колхозного актива сельсовета. Дипшев А. Н. (председатель колхоза им. Кирова) и Бобков П. И. (председатель колхоза «Самолет») подписали по 2 ц хлеба и по 2000

рублей денег. Буянов (председатель колхоза «Пробуждение») подписали 1,5 ц хлеба и 2000 руб. Градев (председатель колхоза «Кр. партизан») — 1 ц хлеба и 1500 руб., Земсков (председатель артели «Вперед») — 1 ц хлеба и 1000 рублей. Бригадир из колхоза «Самолет» тов. Бутусов подписал 25 ц хлеба и 1000 руб. денег, конюх Бобков — 20 кг хлеба и 1000 руб., агротехник Сурова — 30 кг хлеба и 500 руб., рядовые колхозницы Малышева Н. А. и Бобкова М. Г. — по 16 кг хлеба и по 500 руб. Подписка среди колхозников продолжается.

В. Егорова,

секретарь Вертяевского сельсовета.

ДЛЯ ФРОНТА, ДЛЯ ПОБЕДЫ

В колхозах Ореховского сельсовета колхозники подписали на строительство воздушных боевых машин имени В. Чкалова 85 тыс. рублей. 45 тыс. рублей этих средств уже сдали наличными. Мизькин И. А. — счетовод колхоза подписал 1500 рублей, Фадин В. В. — бригадир, пришедший с фронта Отечественной войны, — 1000 рублей.

Одновременно в колхозах Ореховского сельсовета колхозники обсудили обращение колхозников в колхозах «Алга», Сергачского района и последовали их примеру. Они из своих личных запасов внесли в фонд Красной Армии 500 пудов хлеба.

А. Коровина.

Собрали десятки тысяч рублей

Члены сельхозартели Яковлевского сельсовета на собраниях решили внести 56 тысяч рублей на постройку мощной эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» и 25 ц хлеба в фонд Красной Армии.

На сегодня колхозники сдали все 25 ц хлеба и 51 тыс. руб. денег. В ближайшие дни будут сданы остальные 5 тыс. рублей.

А. Костюнин

ЛУЧШАЯ МОЛОДЕЖЬ ВСТУПАЕТ В КОМСОМОЛ

В тяжелые для нашей родины дни лучшая советская молодежь вступает в ряды Ленинского комсомола. За последнее время бюро райкома комсомола приняло в члены ВЛКСМ 40 человек молодых патриотов родины. Среди них учащиеся, воспитанники детских домов, трактористы и колхозная молодежь.

Разбирая заявления, бюро райкома знало, что молодежь, подавшая заявления, достойные кандидаты в члены ВЛКСМ: все или отличники учебы или честные труженики колхозных полей, но все же обсуждало каждую кандидатуру в отдельности.

Задавали вопросы: «Знаешь ли, что во время войны комсомолец может мобилизоваться на любое дело и в любое время, может быть завтра же, как только

получишь комсомольский билет. Могут послать на трудовой или военный фронт одного или всю комсомольскую организацию, и всюду он должен быть образцом для всей молодежи?»

— Ну, что ж?! Не испугаемся. Пойдем по первому же зову, куда пошлют. Будем служить родине по-комсомольски — отвечали те, кого мы вчера в шутку называли еще октябрятами.

Особенно твердо заверили в этом бюро райкома комсомола воспитанники детских домов. Отрадно, что нет среди них ни одного, который бы не учился на хорошо и отлично и не принимал бы активного участия в общественной работе. Эти люди своей отличной и хорошей учебной участвуют в отечественной войне с коварным врагом.

А. Морозова.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК И ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА

I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—2.134, минометов—1.714, счетверенных зенитных установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—311, автоматов—свыше 2.000, снарядов—4.196.000, патронов—свыше 20.000.000, автомашин—7.306, мотоциклов—1.385, радиостанций—62, кабеля телефонного 522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортные самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых — немцы, остальные румыны.

II.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1.053, винтовок—около 7.000, снарядов—до 300.000, патронов—7.126.000 автомашин—920, радиостанций—58, складов разных—43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 декабря в 12 часов дня в с. Дивеево созывается районное партийное собрание с повесткой дня:

1) Итоги сельскохозяйственного года и задачи подготовки к весеннему севу 1943 года.

2) О работе районной комсомольской организации. На собрание должны явиться все члены и кандидаты ВКП(б).

На обсуждение второго вопроса вызываются секретари комсомольских организаций.

РК ВКП(б).

К годовщине разгрома немцев под Москвой

Год назад Красная Армия в ожесточенных боях под Москвой разбила немецко-фашистские войска и отбросила их от столицы.



Москва в дни немецко-фашистского наступления. На снимке: тяжелые танки проходят по площади Пушкина, направляясь на фронт.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 декабря

В течение 12 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 11 декабря уничтожено 88 самолетов противника, в том числе в районе Сталинграда уничтожено 38 транспортных самолетов.

* 11 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков и бронемашин, 80 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

* В заводском районе на южной и северо-западной окраинах города Сталинграда наши части мелкими штурмовыми группами атаковали позиции противника и нанесли гитлеровцам серьезные потери. Только одна Н-ская часть истребила 200 немецких солдат и офицеров, уничтожила артиллерийскую батарею, 7 пулеметов, 3 миномета и 6 автомашин с боеприпасами.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые рубежи и вели разведку. На отдельных участках отбито несколько контратак противника. Н-ская часть атаковала немцев и значительно улучшила свои позиции. На другом участке противник предпринял несколько попыток вернуть опорный пункт, занятый нашими частями. В течение дня немецкая пехота, поддерживаемая большим количеством танков, шесть раз переходила в контратаки. Наши бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Подбито и сожжено 23 немецких танка, 8 орудий и 70 автомашин. Противник потерял убитыми до 700 солдат и офицеров. Бойцы Н-ской части огнем из пехотного оружия сбили 6 немецких пикирующих бомбардировщиков.

ВОЯКА-РАСКАРЯКА



Гитлер выдумал задачу: Взять Москву с Бюку в придачу! — Вот я ноги раскарячу! — Как же тут не быть греху? У вояки — Раскаряки Разлетелись швы в паху! Гитлер хочет грубым жестом Смазать явственный скандал: Рассуждал каким он местом, Местом тем и пострадал! Окно ТАСС № 594
Фотохроника ТАСС,

* Юго-западнее Сталинграда противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами. На другом участке немцы силою до двух полков пехоты и при поддержке 80 танков атаковали наши позиции. Завязались ожесточенные бои, в ходе которых наши бойцы наносят противнику тяжелые потери.

* На Центральном фронте наши войска отбивали контратаки и вели бои с пехотой и танками противника. В районе Великие Луки немцы, стремясь задержать продвижение советских частей, предприняли несколько контратак. Все контратаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. На поле боя подсчитано 1.200 трупов немецких солдат и офицеров.

* В районе западнее Ржева наши части вели упорные бои в глубине оборонительной полосы противника.

* Северо-восточнее Туапсе снайперами наших частей за два дня истреблено свыше 100 немецких солдат и офицеров. На одном участке рота вражеской пехоты пыталась вклиниться в нашу оборону. Встреченные ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя десятки трупов.

* Партизанский отряд, действующий в Минской области, за десять дней организовал крушение 5 железнодорожных эшелонов противника. Разбито и сожжено 47 платформ с автомашинами и 29 вагонов различного военного имущества в м. Убито около 150 немецких солдат и офицеров.

УБЕЙ НЕМЦА

Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю.

В селе Хвастовичи, Орловской области, есть салотопка, в которой раньше вытапливали сало из туш павшего скота. Немецкие изверги приспособили эту салотопку для уничтожения советских людей. Палачи бросают жертву в котел, закрывают крышку и разводят под котлом котер. Лютая смерть! Недавно этой смертью погибли колхозница Федосия Морозова, ее 11-летняя дочь, колхозница Пракковья Соловьева с 15-летней дочерью и колхозница Марина Ермакова. Командир Дадашев рассказывал:

— В одной деревне я видел вбитые в землю пять заостренных кольев, на которых висели трупы пяти женщин. Трупы были голые, с распоротыми животами, обрубанными грудями и отсеченными головами, которые валялись в луже крови вместе с трупами искалеченных и убитых детей.

На допросе пленный немец Барл Гардин показал, что немцы врыскивали советским детям под кожу яд: «Чтоб меньше расходовать патронов». Дети погибали в страшных мучениях...

Длинен и ужасен список преступлений немецких варваров.

Как дикие звери, бродят они по нашей земле. Там, где ступит нога немца, рекой льется

человеческая кровь, там дымятся пепелища сел и городов. Немцы не щадят никого: ни женщин, ни стариков, ни детей. Нет и не было пыток страшней тех, которым они подвергают советских людей. Нет муки горше немецкой неволи.

Немцы всяческими способами истребляют советских людей. А оставшихся ни думая превращают в «восточных рабов». Уже сотни тысяч отправлены на каторгу в Германию. Они терпят там муки — мученические, умирая от голода, пыток, побоев. В русских, украинских и белорусских деревнях сидят немецкие помещики. Они приравняли советских людей к скоту.

День и ночь льется кровь. Стоном стоит русская земля. Ненависть! Страшная, неистребимая ненависть! Вот святое чувство, которое наполняет в эти дни сердце каждого советского человека, которому дороги наши поля и леса, наши тучные нивы, кровь родных нам людей. Эта ненависть требует отмщения: пусть черные дела немецких палачей падут на их головы. Пусть кровавыми слезами плачут их жены и дети. Священное чувство ненависти требует:

Убей немца! Ни один немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца! Мы, русские, мы советские люди, не можем терпеть, чтобы их поганые лапы топтали нашу землю. — Убей немца! — требуют замученные фашистами

старика и дети, изнасилованные женщины и девушки. И, бравив на родной восток помертвевшие от голода лица шепчут отправленные на каторжную работу в Германию: — Убей немца!

Недавно на фронте лейтенант Алексеев получил из своей деревни, освобожденной от оккупантов, письмо. Односельчане писали тов. Алексеву:

«Ты хочешь знать, где твоя жена и дети, где мать и сестра. Их постигло большое несчастье. Жену твою Марию, дочерей Валю и Тамару, старуху — мать и сестренку фашисты насильно угнали в Неметчину, в постылое рабство. Село наше изверги сожгли».

Прочитали бойцы это письмо с болью в сердце и сказали: «Пока есть силы, пока видят глаза, пока руки держат винтовку, будем мстить проклятым гадам».

И бойцы мстят каждый день каждый час. Горы немецких трупов покрывают поля боев. Мстит весь народ. И пусть пламя мести еще сильнее разгорится в груди каждого советского человека. Пусть каждый убивает немца лучшей работой на своем посту.

Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному: Убить немца! Избавить советскую землю и весь мир от взбесившихся зверей!

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АФРИКЕ

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС) Агентство Рейтер передает сообщение командования союзных сил в Северной Африке о том, что 10 декабря две танковые колонны противника, поддержанные пехотой, предприняли во второй половине дня атаку в направлении Меджес-эль-Баба. Одна колонна продвигалась с севера, вдоль западного берега реки Уэд-Меджерда. Войска союзников немедленно контратаковали эту колонну противника и уничтожили ряд вражеских танков. Другая колонна, продвигавшаяся с востока, подошла к Меджес-эль-Баба на расстоянии до двух км, однако отступила в результате действий артиллерии и истребительной авиации союзников, уничтоживших несколько танков. В операциях союзников участвовали французские войска.

Специальный корреспондент агентства Рейтер при 1-й английской армии в Тунисе со-

общает, что германские контратаки не потеряли своей интенсивности. За последние дни немцы прибывают в Тунис воздушным путем. Считают, что численность войск держав оси в Тунисе достигает приблизительно 28 тыс. человек. Германское командование в Тунисе не имеет в своем распоряжении резервов.

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что военные действия в районе Эль-Агейлы развиваются в соответствии с намеченным планом без препятствий со стороны противника. Вчера английские самолеты успешно атаковали посадочную площадку Нофилия (в 144 км. к западу от Эль-Агейлы). Кроме того, были атакованы лагеря и транспорт противника в районе боев.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛ-ГУБЕРНАТОРА ФРАНЦУЗСКОЙ ЗАПАДНОЙ АФРИКИ

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Рабата, генерал-губернатор Французской Западной Африки Буассон заявил, что Дакар и вся Французская Аф-

рика намерены выступить против Германии немедленно после того, как из США придут необходимые военные материалы и снаряжение.

ВЗРЫВ НА ФРАНЦУЗСКОМ ВОЕННОМ ЗАВОДЕ

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс из Мадрида, там получены сообщения о взрыве на крупном химическом заводе в Фланган-сюр-Р. Убито 8, серьезно ранено

14 человек. Власти распорядились произвести расследование, подозревая, что взрыв произошел в связи с актами саботажа, так как завод выпускал немецкие военные за-

НАЖИМ ГИТЛЕРА НА ПЕТЭНА

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Специальный корреспондент газеты «Таймс» с французской границы сообщает, что германский генеральный консул в Виши Круг фон Нидда потребовал от Петэна категорического ответа на письмо Гитлера, направленное «правительству» Виши в момент вторжения германских войск в неоккупированную зону Франции. Это требование равносильно приказу о безоговорочном присоединении Франции к державам оси.

Английская газета «Дейли геральд» сообщает, что арестованы генеральный комиссар «правительства» Виши по делам физического воспитания и спорта Боротра, бывший министр пенсий Шампетье де Риб, генерал Луайан и др.

За отв. редактора

В. И. СОФЕЙКИН

ДИВЕЕВСКАЯ заготконтора райпотребсоюза доводит до сведения всех охотников, имеющих охотничьи права о том, что разрешена охота на зайца, белку, лису, хорька черного с 1-го ноября, горностая — с 15-го ноября, норку и куницу — с 15-го декабря с. г.

Желающие колхозы и колхозники могут заключить договор на охотпромыслы, после чего заготконторой будут выданы боеприпасы. Лица, не имеющие охотничьих билетов и не зарегистрировавшие оружие, лишаются права на охоту, и оружие их будет изъято.

Заготконтора,

Н. Петров.